

## От редколлегии

В мае 2011 года в Ницце (Франция) прошла Международная конференция «Будущее Европы и России в посткризисном мире».

Встреча российских и французских ученых: преподавателей, экономистов, представителей университетов и научной общественности России, Франции, Португалии, Алжира, Туниса, Сербии и других стран — стала знаковой для ее организаторов: кафедр политической экономии, финансов и кредита экономического факультета РУДН, Высшей школы экономики и менеджмента Университета Ниццы София-Антиполис (ISEM, UNS), Ассоциации SEMAFI-International.

В течение ряда лет экономический факультет РУДН поддерживает тесные связи с Университетом Ниццы София-Антиполис (УНСА) в рамках образовательной программы двойных дипломов, а также с Ассоциацией SEMAFI-International, ее идейными вдохновителями — проф. Ж.-П. Гишаром и проф. К. Бертомье.

В первый день работы конференции на пленарном заседании с интересными докладами, вызвавшими серьезную дискуссию, выступили ведущие ученые и специалисты из России: Р.С. Гринберг, директор Института экономики РАН (*тема доклада: «Глобальное управление глобальной экономикой: императивы и риски»*), первый заместитель Председателя Счетной палаты РФ В.П. Горегляд (*«Новое качество экономического роста в России и возможные сценарии развития»*), декан экономического факультета РУДН проф. Н.П. Гусаков (*«Россия и глобальные вызовы»*), зав. кафедрой экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова проф. А.Г. Худокормов (*«Общие принципы эволюции мировой экономической мысли в XX веке»*), а также наши коллеги из Франции — проф. Р. Арена и С. Нго-Май, директор Высшей школы экономики и менеджмента УНСА (*«Структурные изменения и взаимодополняемость производительных европейских и российских систем»*), проф. Ж.-П. Гишар, А. Брюне (*«Исходное сырье в центре мировых потрясений»*), проф. К. Бертомье из SEMAFI-International, П. Маршан из Лионского университета-2 и др.

На следующий день в работе секций приняли участие члены делегации экономического факультета РУДН, наши коллеги из стран Магриба, Франции, Португалии, Сербии. Состоялись серьезные и плодотворные дискуссии, посвященные обсуждению актуальных проблем, общих для большинства стран: преодоление мирового финансово-экономического кризиса, перспективы посткризисного развития в Европейском Союзе, России, странах Средиземноморья, странах БРИКС, структурные преобразования в мировой экономике, стратегии становления иннова-

ционной экономики России, региональные изменения, развитие современной экономической теории и т.д.

В этом номере журнала «Вестник РУДН. Серия „Экономика“» представлены статьи участников Международной конференции «Будущее Европы и России в посткризисном мире», подготовленные совместной французско-русской редакционной коллегией в составе: проф. К. Бертомье, проф. Ж.-П. Гишар, В. Оддо (Университет Ниццы София-Антиполис, Ассоциация SEMAFI International); проф. Н.П. Гусаков, проф. Е.В. Пономаренко, доц. В.Н. Холина, доц. И.В. Андронина, доц. Е.И. Столярова (РУДН, экономический факультет).

Переводы статей сделаны В.Н. Луковцевой и Н.А. Богдановой.

Доктор экономических наук  
профессор **Е.В. Пономаренко**